Quowkn A Tupvaoiou

ErtavaAnmntiko QuAAladilo npLv to
Sloywviouo



T elvall To PUOLKO pEyeBOC;

Quolko eival omolodnmote peyebog pnopel va petpnBel kal xpnolpomnoleitat otnv neplypadn
gVOC puoLkoU pavopEvou

Mepka topadetypata peyebwv

Méyebog Mrnopei va petpnOei;

Méio INZA

Bapog IN/A
(9ot VA

Ydog IN/A
TaxVtnta N ZA
Atpoodalpikn mieon IN/A
Oykog INJZAY

Kdtt tou Sev pnopei va petpnOsi; Oupag, Aumn, xapa KAm



Alofaote tnv evOELEn TOU YA pOKOL
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MEPLKEC «TIEPLEPYECH UETPNOELC

il L
14 |1 32 |33\ |34

15,2 cm 32,9 cm
Mnkoc ypapupng: 32,9 —15,2=17,7 cm

Wz 17 Ng

2cm 17,8 cm
Mnkoc ypoaupng: 17,8 -2 =15,8 cm

Ll I
13 |14 21 \22

13,6 cm 21 cm
Mnkoc ypopung: 21 -13,6 =7,4 cm
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Mepkec Metatpornec Movadwv
MnKwv

1) 18mm _ 1,8 2) 3m _ 3000 1m
3) 325cm = 325 mm 4) 17.8m = 1780 cm
5) 6.3 km = 6300 m 6) 5989 cm = 59,89 m
7) 610cm = 6,1 m 8) 234mm = 234 cm
9) 49m = 4900  mm 10) 510cm = 5100 mm
11,1900 mm = 1,9 m 12) 7692 m = 7,692 km




Eva 2/

@ [Moisc and Tic endpevec NPoTAcelC £xouv owaTd (X) n AavBacpévo (A) nepiexdpevo atn PuUGIKA;

A/A ‘ MPOTASH ‘ Twot6 / AGBoc

1 "Eva Aitpo 1coUtan pe 1000 ypappapia.

2 Movada perpnong Tou pnkoug arto guatnua Sl eivarto 1 m.

3 | Totunikd Bdpog evog peoou avdpa sivar 70 kg.

4 | To £1og pwtoCg gival povada Xpovou.

5 O aBAnmg ohokAnpwoe Tov aywva dpopou ot 25.

To npacivo pohipi sivar peyahdtepo and 1o KOKKIVO yiaTi £xe1 pnkog 17,
EVW TO KOKKIVO £XEI Pnkog 13.




Ertthoyn KataAAnAnc Metpntikne Atataénc

MeTpnTAC amooTAcewV e €vOelen o km MuprRvag evOg KUTTAPOU

, , , To CUVOALKO UNKOC TWV OLKTWV
Metpntikr tawia pe év8elén oe m . HIKOS

\ G Kpritng
MLKpOOKOTILO Mnko¢ xwpoadLov

Xapakac He €voelen oe mm Mnko¢ evoc poAuBLov
ZUYLOTLKOG 0TaBOC pe €vdelén 0,1 tn \ Madla peyaAng BaAitoag
HAektpovikn (uyapld pe €véelén oe mg ~— T~ Mala ¢poptnyou
Zuyapld pe €véelén kg \ Madla kouvourioU
Navoypappapio (ng) I B Mala avBpwrivou KUTTtAdpou
XPOVOUETPO UE EVOELEN AeTTTWV \ Alapkela aywva 200 m
v, ekt i oo

XPOVOUETPO UE EVOELEN EKATOOTOU i

, A ! .. 1 ’
SEUTEPO)\ET[TOU LOPKELA Ple.(Il.Kr](; AUTOKp(XTOpL(XQ

Aloekatopplpla xpovia R HAwkla ZUpmovtoc



Ertthoyn KataAAnAnc Metpntikng
Alatoénc

Metpntikn Awataén MéyeBo¢

XPOVOUETPO UE EVOELEN AeTTTWV Awapkelo aywva 200 m

NALdpkela Taédlov e auTtokivnTto

Awwvog arnd to Népapa ota Xavid
\
X ' L ] . 0 {
POVOHEngUﬁ ;(‘)’S;i‘lj'(amomu Adpkelo Pwpaikig Autokpatopiog

] 4 / 1 ]
AlogKaTOpLUPpLO XpOVLaL HAkla Z0pmavtog



Méeooc Opoc

Méoog 6pog 11 aAALlWC SELYUATIKA HEON TR €VOC GUVOAOU V TIOPOTNPNOEWV OTOTEAEL TO
OToUSALOTEPO KOl XPNOLUOTEPO UETPO TNG 2TOTLOTIKAC KoLl OelVEL OXETKA TIC OE0ELC TWV
apLBUwWV oTou¢ omolouc avadEpeTal.

H uéon tun opiletat w¢ to adpoioua twv napatnpioswv dta tov nAndou¢ avtwv. Eival
SnAadn n pabnuatiki mpafn avelpeonc TNC «MEONC AMOOTAONC» avapeoa o dUo N
TEPLOCOTEPOUG aplOpouc.

MNpakTka:

ABpoloe OAEC TIC TILEG TOU pHeYEBoOUC TTou EXELC YpAWeL. YITOAOYLOE TN LEDN TLU TOU
neyEBouc, dlatpwvtag To abpolopa ou PPrRKeS pe To TTANBOC TWV TLUWV TIOU ELXEC.



[Mola N nAKLOL TNC TAENC — KATA LECO
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Méooc opoc: 11,9 €tn



[Moon anootacn SLaVUELC TN LEPA —
KOTOL LEGO OpPO

ABpolopa:
43,25

e Aeutépa : 12,5 km
 Tpttn : 10 km

 Tetaptn : 5000 m = 5 km
* Mepmtn: 11,2 km o
e MapaoKeUr : 4200 m = 4,2 km Lo
e YappBato: 250 m = 0,25 km Méooc Opoc:

* Kuptakr) : 100 m = 0,1km 4325 /10 = 4,325

Méooc 0poc: 4,325 km



Metatponec paloc - ZKala

[ ] \,lsvg«
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H palo avtiotolxel otnv moodtnta UANG

1t(1t6voc) = 1000 ke TIOU €XEL VA UALKO!



Mepkec Metatpornec Movadwv
Maoc

1) 189 = 18000 4 2) 3kg _ 3000
3) 325 kg = 32500 g4 4) 1789 = 0,0178 g
5) 6.3mg = 0.0063 6) 5989 9 = 5,989 g
7) 610t = 610000 8) 234kg = 0234 i
9) 4.9 kg = 4900000 mg 10) 510t = 510000000¢
11) 1900g = 1,9 kg 12) 1 7692g = 0,007692




[padLkeC MapaoTAoELC

H ypadikn mapdotaon arnodidel omMTKA YLt oXEon avapecsa o SU0 N IEPLOCOTEPA UEVEDN,
Sdivovtac apeoa Stadopec xprotpeg mAnpodopiec. Mmopou e va BPOUE TT.X. TIOLAL TLU TOU
EVOC LEYEBOUC AVTLOTOLXEL O€ LA TLUN TOU AAAOU, EVW UIMOPOUE KateuBeiav va SoU e TL
noBaivel to €va péyebocg otav petafarAetal to dAAo.

2XEon eMUAKUVONG EAatnpiov pe

Z10 eAaThpio TOU OYNHATOC, avapTAoape KUAIVOPIKEC pPaleC Kal PETpAOAUE TnV uaza
avTigToIyn enipnkuvan Tou. Karaypayaye, Tic UETPAOEIC Jag oTov Napakat nivaka. 30
MAZA (ypap.) | EMIMHKYNZH AL (exar.)
0 0 25
100 5
200 10
300 15 =%
400 20 =
500 25 § 15
&

10

I 4 14 14 14 5
Nopatnpoupe OtL 000 avéavetal N pala

TOOO QUEAVETAL KOL N EMLUAKUVON Tou eAatnpiou! .

0 100 200 300 400 500 600
nada (gr)



Movadec Oykou — ZKaAa

1m3

X 1000 = 1000

M.x. 2 m3=2-1.000 = 2.000 It (KateBaivoupe Eva okaAi)
M.x. 400 cm3 =400 ml =400 : 1.000 = 0,4 It (AveBaivoupe éva okaAl)
M.x. 2 m3=2-1.000.000 = 2.000.000 cm3 (KateBaivoupe 800 okaAld)

M.x. 4.000.000 cm3 = 4.000.000 ml = 4.000.000 : 1.000.000 = 4 m3 (AveBaivoupe 800 okaAld)



Metpnon Oykou — Mapadeypa 1

META NOY
[MPIN BAAOYME BAANAME TO
TO 2QMA 2QOMA

H dtadopd otoug dykoucg ival
120 ml — 100 ml = 20 ml

Apa, 0 OYKOG TOU CWHATOC
niov BuBioape sival 20 ml

O OyKOC QVTLOTOLXEL OTOV XWPO
OV KaTtaAapBAveL Eva UALKO
O€ OUYKEKPLUEVN Bepuokpaoia kot mieon!




Metpnon Oykou — Mapadeypa 2

BAANAME TO
2QOMA

[MPIN BAAOYME
TO 2QMA

H dtadopd otoug dykoucg ival
156 ml — 132 ml =24 ml

Apa, 0 OYKOG TOU CWHATOC
niov BuBiloape sival 24 ml

O OyKOC QVTLOTOLXEL OTOV XWPO
OV KaTtaAapBAveL Eva UALKO
O€ OUYKEKPLUEVN Bepuokpaoia kot mieon!



[TukvoTnTa

Mo xprioLlpn otaBepd UALKOU €ival n

TIUKVOTNTA p N omoia ival ton pe tnv pala
ava povada oykou p=m/V.

TUTIKEG TIMEC TNG daivovTal oTov
SutAavo mivaka.

Onwc¢ napatnpetite, to 1 g/cm3 = 1000 kg/m?3

x 1000

1g/cm3 1 kg/m3

+ 1000

. ; MukvétnTa MukvétnTa
Yhue - Ouata (kg/m®) | (g/em’)
AEpag 1.2 0.0012
ABavodn 810 0.81
Mayoc 920 0.92
[ s [ 1000 | 10
Nepo Balaoancg 1030 1.03
Aipo 1600 16
Mmetov 2000 2.0
Aloupivio 2700 2.7
Yibnpoc 7800 7.8
XaAuBac 7800 7.8
Opeixaikoc 8600 8.6
XaAkoc 8900 8.9
Apyupoc 10500 10.0
Xpuaooc 19300 19.3
MAativa 21400 21.4




Metpnon Mukvotntag

Mo tn péETpnon TNG KAdag Mo TN HETPNON TOU OYKOU



Metpnon MNMukvotntog

H padla tou owpatoc A eival 8.27 kg



Metpnon MNMukvotntog

O oykoc¢ Tou cwpatoc A eival 9 It
(109 — 100 = 9 It)



Metpnon MNMukvotntog

B Nivakag TukvoTnTag

YKo MukvérnTa (kg/lL)

=0Ao 0.40

) ) ) Bevlivn 0.68

Apa, N TTUKVOTNTA TOU CWUATOC MriAo 0.83

A elval : Mayog 0.92

p=m/V=8.27/9=0.919 kg/It AvBpWIIOG 095

Nepo 1.00

Fuahi 2.70

, , Aiapdvm 3.51

Kolttwvtag Tov mivaka e TLg Trrdvio 150

TIUKVOTNTEC TwV Sladhopwv ATOGAI 7.80

UALKWV CUUTTEPALVOUE OTL Xahkég 8.96

T0 owpa A givat, paihov, MoAuBoog 134

/ , Xpuaoég 19.32
nayog adou 0.919 kg/lIt = 0.92 kg/It! | )

H mukvotnta eivol XopaKTnPLOTLKO TOU UALKOU YLOL CUYKEKPLUEVN Beppokpaaoia kal rtieon!



e Otav n mukvoTNTA EVOC CWHATOC £ival peyaAltepn tou uypoU, BubBiletal (m.x. métpa oto
VEPO).

e Otav eilval ion atwpeitol BuBLopEVO (.Y, TTAACTLKH) CAKOUAQ LE VEPO LECO OTO VEPO).

e Otav elval PKPOTEPN TOTE ETUTAEEL HE EVOL LEPOC EEW ATIO TO VEPO.

H TTukvétnta Twy Yypwyv

*— XapnAj

To AAdL EXEL LKPOTEPN TIUKVOTNTA ATTO TO VEPO

To vepO €XEL LKPOTEPN TTUKVOTNTA OO TO YAAQ

AGSi To yaAo £XEL ULKPOTEPN TIUKVOTNTA OTTO TO MEAL

Nepo

[aAa

s Yynhi
MeAi

MYKNOTHTA




To C £xel olyoupa peyaAltepn
TIUKVOTNTO ATto oUTr) TOU uypou
oTo ormolio eival BuBlopévo

To D €xeL oiyoupa ion
TLUKVOTNTA ATtO QLUTH TOU UYpPoU
oTO omoio eival BuBlopévo

To B £xelL olyoupa HLKPOTEPN
TIUKVOTNTO Ao oUTr) TOU uypou
oto omnolo eival BuBlopévo



Ol KATAOTAOELC TNC UANC

e

2TEPEO YIPO AEPIO

L J . ) -
2TEPEO YIPO AEPIO




Ol KATAOTAOELC TNC UANC

ZTEpEd (5) Yypa (/) Aépia ()
Mala Opiopevn OpIopévn Oplopevn
'0yKOC OpIOUEVOC Oplopgvoc MzTaBaAAOpEvOC
Ixnpa Opiopevo MzTafahhopevo MzTaPaAhopevo

Ta aépla telvouv va KataAoppavouv tov oyko (xwpo) tou Soxeiovu 0To omoio epLEXovTaL

Ta uypa €xouv KABOPLOUEVO OYKO AAAA TtallpvoUV TO o)X Tou Soxelou 0To oToio TtepLEYovTaL

H ®YZIKH KATAZTAZH

ENOZ Y/\lKow ,
pnopsi@:n— \ gEapraral

amoé

ZTEPEH) YI'PH) AEPIA) GEPMOKPAZIA) MIESH |




MeTaBOAEC OTLC PUOLKEC KATOOTAOELC

O mayog £Xel MIKPOTEPN TTUKVOTATA OO TO oTo vepO!!
Edv Baloupe €va UMOUKAAL YEUATO HE VEPO otnv KataPuén, katd maca nbavotnta, ouTo

Ba omdoet yiati o mayog katoAapBavel peyaAUtepo 0yko amo 1o vepo idlag palog!!



MeTaBOAEC OTLC PUOCLKEC KATOOTAOELC

OEPMOKPAZIA

ﬁ Auénon amoordoewv perall owparndiwy M
ﬁ Auénon dyxou M

Oploui\én 44 ) E¢arpion = 0 @ © 0 O O 0

uaga &8 —

ouoiag X, @-«;Zupmﬁwian= @G 0 9] ®
o 00 4,49

AUénon mrukvernrag _

Z1eped Yypb Aépio
Ta UALKA cwpata, ite Bplokovtal oTn OTEPEN €lte oTNV LYPN ELTE OTNV AEPLA KATAOTAON,
YEVIKA, SlaotéAAovtal otav Beppaivovtal kat cuotéAAovtal otav Ppuyovtat. Auéavouv, dnAadn,
TOV OYKO TOUG OTav Beppaivovtal Kal Tov HeElwvouv otav Puyovtal.
To vepo, OUwWC, EXeL SladopeTiki cupmnepldopd amo ta AAAa vypad, otav Beppaivetal R PuxeTal
HeTafL Twv Beppokpactwy 0 °C kat 4 °C.

Av yeploouvpe pe vepo Beppokpaciog 10 °C eva doxeio pe Eva AeTTO cWANVAKL Kal apXlooupe
va To PUYoUUE, oTnV apxn Ba mapatnPrioouUE OTL TO VEPO CUOTEAAETOL OTTWG OAa Ta uypad. H
otabun oto cwAnvakt kateBaivel. Evw ocuvexiloupe va PUOXOUUE TO VEPO, KATW Ao toug 4 °C
apxileL va StaotéEAAeTal, mopoAo Tov n Oepupokpaocia tov pewwvetal. H otdBun oto Aemto
owAnvakt avePaivel. H acuvnOnc auth oupmepidopd tou vepou amo touc 4 °C €éwg toug 0 °C
ovopAaleTal «avVWUAAL CUOTOAAC» TOU VEPOU.



